

登封播报 | 教育



“妈妈，我要起床去幼儿园了。”清晨，孩子们甜甜地从梦中醒来，轻快的脚步踩着美好的时光，走进快乐的“小天地”——登封市直属第二幼儿园（以下简称“二幼”），开始自己一天轻松愉快的学习生活。2014年这一年，二幼为了让孩子们轻松学习知识，身心健康成长，紧紧围绕《纲要》《指南》精神，立足二幼实际，圆满完成了上级交办的各项任务，保教质量不断提高。让每个孩子都爱上二幼的老师，都喜欢二幼的生活，打好孩子们上学的第一层基石。记者 袁建龙
登封播报 刘俊苗
通讯员 范玉红

美好的早晨 快乐的一天

登封市直属第二幼儿园2014年工作纪实



秋游到农庄体验生活



“六一”儿童体检



大班学生去参观小学



春游时 孩子们高兴地扔起了衣服

1 加强教师队伍建设 美化孩子课堂

对于二幼来说，师德教育是幼儿园精神文明建设的重要组成部分，故2014年是该园师德师风建设年。为了让孩子们有个美好的课堂，该园每月组织教师进行两次整治学习，学习幼儿园的各项规章制度；9月份全体教师进行“师德师风”演讲比赛；组织教师观看“郑州市第二届师德报告团”；组织多种多样的培训活动。这些活动，开阔了教师视野，提高了教师素养，更新了教师的教育理念，提高了教师的教育水平。

教研活动对于二幼来说，是必不可缺少的。每周进行一次教研课、优质课评比活动，促进教师之间的竞争、交流，教研课要求每位教师参与听课及评课，青年教师要虚心主动地向有经验的教师学习提高教学能力。

2 安全记心中 孩子健康成长

组织多种形式的安全教育，使全体教职工认识到安全工作的重要性。

加强幼儿园的安全管理：学习有关安全管理、安全上岗方面的知识，邀请专业人员进行安全知识讲座；每月园长带领安全管理小组，排查幼儿园的安全隐患；实行班级安全检查上报制度，做到月月检查，及时整改；落实门卫职责，加强门卫管理，强化门卫人员的安全责任意识。

加强孩子的安全教育：每周各班对幼儿进行一次安全知识教育，做好幼儿来园和离园的接送工作。

既要保障孩子们的安全，还要抓好卫生管理：该园两手抓两手硬，让孩子快乐健康地成长。未雨绸缪，二幼做好新生入园前的体检和日常流行病的预防工作；加强在园孩子的锻炼，提高孩子的免疫能力，加强卫生消毒工作，为幼儿提供了一个卫生舒适、有益身心健康的学习环境。科学合理安排幼儿膳食、精心为幼儿制定科学合理的食谱。每周三全园卫生大扫除，保健医生进行检查，检查成绩计入个人绩效。每周五下午孩子离园后，保健医生组织保育教师进行业务知识学习，定期对培训内容进行测试，提高保育教师的业务素质。

3 家校一体化 孩子们的天堂

为了加深家长对学校的了解，增进父母与孩子的感情。二幼举办了家长会、知识讲座、家长开放日、亲子活动、家长进课堂、家长义工等活动。

注重家长工作的经常性：开学初各班确立家委会新成员，认真办好家长园地，让家长随时了解幼儿园的各种动态；充分发挥网络优势，各班利用校讯通、家长Q群及时与家长沟通。

丰富多彩的亲子活动：开学初，要求各班教师进行家访，了解孩子的家庭教育情况。另外，结合节日或主题开展家长参与的亲子活动，如春游、六一文艺汇演、亲子运动会、元旦亲子小制作等，让家长和孩子一起度过难忘的时刻。

家长进课堂活动：幼儿园每学期开展为期一周的家长进课堂活动，活动中，家长们积极参与，如中三班程启航的妈妈是一名医生，她根据自己的工作经验给孩子们讲解了平时应怎样注意个人卫生，提高了孩子们的自我防护意识。

种种活动的开展，让家长也成为学校的一分子，帮助家长提高思想认识，树立正确的家教观念，了解幼儿教育，与教师一起养育好孩子。

4 百花齐放 满园争春

在全体教师的共同努力下，二幼的教育教学取得了优异成绩，教师教学技能得到大幅度提高，幼儿得到全面发展，真正把教育科研工作落到实处。

今年4月，郑丽媛成果《开发本土园本课程资源创特色活动幼儿园的探索研究》课题，获得登封市成果二等奖；赵攀博《区角活动中幼儿自主性的研究》课题，获登封市二等奖；岳爱芳成果《以班级环境创设为主的幼儿园文化建设的探索研究》，被评为登封市课题二等奖。

幼儿园先后荣获：2014年河南省“体彩杯”幼儿基本体操表演规定操银奖、自编操银奖、团体银奖，师德师风建设工作先进学校，登封市校（园）长优秀工作室，党建目标管理先进单位，绩效管理先进单位，安全工作先进单位，教育科研工作先进单位，教职工“三八广播操”比赛一等奖，工会工作先进单位，新闻宣传工作先进单位等荣誉称号。



教师三八节广播操比赛



家长进课堂



孩子故事比赛